

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2022年8月13日
星期六 农历壬寅年七月十六



国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会举行 习近平向大会致贺信

新华社北京8月12日电 8月12日，中共中央总书记、国家主席习近平向国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会致贺信。

习近平指出，发展是人类社会的永恒主题，各国人民热切期盼通过发展实现美好生活的向往。当前，全球经济发展受到多重因素影响，联合国2030年可持续发展

议程落实进程受阻。面对困难和挑战，我们只有坚定信心、和衷共济，坚定不移抗击疫情，齐心协力促进发展，切实落实联合国2030年可持续发展议程，各国人民才能过上好日子，人类社会才能迎来更加美好的明天。

习近平表示，国际社会应不断凝聚促进发展的强大共识，努力营造有利于发展的国际环境，

积极培育全球发展新动能，携手构建全球发展伙伴关系。我相信，国际民间社会将为推进全球发展倡议落地落实构筑更加坚实的民意基础，提供更加有力的民意支撑。中方愿同各方携手努力，加速推进联合国2030年可持续发展议程，为共同构建人类命运共同体、共创繁荣发展新时代作出更大贡献。

入选首批国家知识产权强市建设示范城市 宁波第三次获知识产权“国字号”认定



锻造硬核力量 奋力争先进位
加快建设现代化滨海大都市

本报讯（记者王岚 通讯员周云霞）记者昨天从宁波市市场监管局获悉，国家知识产权局最近下发了《关于确定国家知识产权强市建设试点示范城市的通知》，宁波入选首批示范城市名单。这是我市继今年6月成为全国首批知识产权纠纷快速处理试点地区、7月成为全国首批商业秘密保护创新试点地区之后，第三次获得知识产权“国字号”认定。

开展国家知识产权强市建设试点示范工作，旨在按照“试点促普及推广、示范促深化发展”的工作思路，集聚各方面优势资源，共同

打造知识产权强国建设第一方阵，为加快建设知识产权强国提供有力支撑。此次全国共有38个城市（城区）入选国家知识产权强市建设示范城市名单，与宁波一同入选的省内城市是杭州和温州。

近年来，宁波深入实施知识产权发展战略。截至目前，全市有效发明专利拥有量42853件，同比增长24.7%。其中，今年新增授权发明专利4862件，同比增长31.2%。全市有效注册商标40.11万件。其中，马德里商标国际注册突破1200件、地理标志58件，均居全省首位。

知识产权运用方面，2021年

宁波市知识产权运营基金撬动社会资本2亿元，投资企业中有3家企业营收突破亿元，2家企业已具备上市申报条件，1家人选国家级专精特新“小巨人”企业名单。

宁波还成立全国首家实体化运行的知识产权保险运营服务中心，实现专利、商标、地理标志、商业秘密等知识产权险种全覆盖，知识产权保险服务辐射至长三角一体化城市。今年以来，全市办理知识产权质押融资83.69亿元，惠及企业316家，同比分别增长185.24%和255.06%。

宁波还全力构建执法监管、多元化解、信用惩戒等知识产权保护格局，“联合调查取证”“专利案件行政司法衔接”等机制被国家知识产权局、司法部联合推介。今年7月底，宁波成立各行业龙头企业

参与的知识产权保护联盟，打造政府、企业、社会组织和公众共同参与的知识产权保护工作局面。

知识产权服务方面，宁波在全国率先实现知识产权业务“一楼通办”“一网通办”，首次汇集包括公安、法院等12个部门的行政、司法资源和9类机构社会资源入驻。宁波知识产权智慧数字化改革作为浙江知识产权在线地方特色应用，被列为今年宁波市重大改革推进项目。

宁波市市场监管局相关负责人表示，下一步，宁波将根据示范城市建设要求印发具体方案，明确重点任务、工作机制、保障条件等，不断提升知识产权治理能力和治理水平，在知识产权创造、运用、保护、管理、服务等方面形成一批可复制可推广的经验，助力“全球智造创新之都”建设。

宁海县一民房发生火灾 袁家军王浩作批示 彭佳学作部署 汤飞帆赴现场协调处置

本报讯（浙江日报记者刘乐平 宁波日报记者徐展新）8月11日22时20分，宁海县西店镇团坝村一民房发生火灾。23时30分，明火扑灭，救援力量在清理火场中共发现7名死亡人员。目前火灾原因正在进一步调查中。

获悉此事后，省委书记、省人大常委主任袁家军，省委副书记、省长王浩作出批示，要求做好善后工作，同时迅速查明事故原因，对事故责任人严格追责问责。各地各部门要举一反三，深刻吸取教训，切实加强风险隐患排查并采取有力措施，坚决遏制此类事故发生，确保人民生命财产安全。要认真落实“发展要安全”要求，加强火灾安全隐患排查整治，进一步抓

好消防安全大排查大整治，严格落实《浙江省电动自行车管理条例》等法规，以铁的决心、硬的举措落实好制度监管的“硬约束”。

省委常委、市委书记彭佳学第一时间作出部署，指挥调度宁海县和市级有关部门开展应急处置工作。他强调，要认真细致做好善后工作、迅速查明事故原因，同时深刻汲取教训，以对群众极端负责的态度，主动排查整改除隐患保安工作中的短板弱项，举一反三、全面深入开展消防安全大排查大整治专项行动，以“零容忍”态度打好安全隐患整治组合拳，坚决杜绝类似事故再次发生。市委副书记、市长汤飞帆赴现场协调处置工作。

全省市院检察长会议在甬召开

本报讯（记者吴向正 通讯员蓝恒 蒋杰）11日至12日，全省市院检察长座谈会在甬召开。会议总结交流了今年以来全省检察工作，研究部署了下半年工作任务。省检察院检察长贾宇出席会议并讲话。

会议强调，全省检察机关要深入贯彻习近平法治思想和习近平总书记“敢于监督、善于监督、勇于开展自我监督”重要指示批示精神，以“浙江检察之窗”全面展示中国特色社会主义检察制度优越性，进一步提高站位、拉高标杆，坚决扛起

浙江检察工作新使命新任务，以实干实效不断推进浙江检察工作高质量发展。

会议要求，全省检察机关要把维护政治安全放在首位，深入推进常态化扫黑除恶工作，以“时时放心不下”的责任感和“眼睛瞪得大大”的政治敏锐性，打好除险保安攻坚战。要落实涉案企业合规改革、知识产权检察综合履职、企业内部腐败查处和涉企“挂案”清理等重点工作，开展政策贯彻督查评估，确保各项政策落实到每一个人

头、落实到涉案企业每个办案环节。要全面准确全面贯彻“少捕慎诉慎押”刑事司法政策，抓实抓牢信访积案矛盾化解，加大司法救助工作力度，加强对特殊群体的保护，持续深化检环诉讼源治理工作。

会议指出，全省检察机关要以“先行者也要始终是领跑者”的目标定位纵深推进数字检察，形成富有体系性、规律性、创新性的工作路径，深入推进司法信息共享，推进重大平台应用的优化和贯

通，把数字化改革贯穿于监督办案、办公办事、党建政工、检务管理各方面，实现检察机关“整体智治”提质拓面。

会议要求，全省检察机关要主动扛起在改革中既健全优化检察权运行机制，又深化对诉讼活动法律监督的双重责任，更好发挥专责法律监督机关职能作用，促进执法司法权规范高效运行，以高质量法律监督助推执法司法权力运行体制改革。要加快融合为一体的政治和业务建设，加快推进干部队伍系统性重塑，狠抓基层基础工作，抓实从从严治检，持之以恒锻造忠诚干净担当的浙检铁军，为检察工作高质量发展提供坚强组织保障。

一笔有速度有温度的“码上”融资

市场“微细胞”纾困N策

记者 王岚
通讯员 范英豪 程宇

研究服饰潮流、选购面料、打版制衣、制订新品推广计划……火热的8月，许耀的服装小店同样热火朝天。“接下去就是一年中最重要的换季旺季、盈利季，我们正全力以赴为旺季到来做准备。”他说。

因为爱好，2015年大学毕业后，许耀在宁波轻纺城租下一间店面，专心经营服饰。许耀说，自己这样的小经营户，抗风险能力差，今年上半年的疫情，让他差点招架不住。

“开年销售形势特别好，我们推新速度都加快了，合作工厂的订单也是排得满满的。哪料到后来疫情多点散发，还都在供应链相关地区。”许耀回忆，3、4月份，很多地方快递发不出去。到了5月份，影响加剧，工厂开工断断续续，人员不足、原材料供应不上等问题频现。同时，因为物流不畅，产生大量退单，小店有一段时间每天仅快递费损失就有好几千元。

在原本的销售旺季，没能赚到钱，紧接着又是6、7月份的淡季。许耀有点着急：新品开发不能停，员工队伍也得稳定。“好在6月份我获得了50万元的授信额度，解了燃眉之急。”许耀说。

作为轻纺城上千经营户中的普通一员，许耀能顺利获得这笔“及时雨”贷款，商圈布放的“贷款码”功不可没。

不用跑银行、不求人就可以贷款？抱着试一试的想法，许耀扫码，依据页面提示，填报了个人信息等，并选取临近的银行，填写了100万元信贷需求。

上传信息第二天，他就接到了甬城农商行明州支行信贷管理处工作人员电话：“您的贷款申请，我们已经收到，我们将尽快派客户经理与您联系。”

很快，银行客户经理来到许耀的小店以及合作工厂实地踏勘，并手把手帮他完善资料。在所有材料准确递交后的第二天，许耀获批授信50万元，而且根据营业额变化，他未来可以申请获得更高授信。

许耀有多依赖这次授信，从他的用贷记录可见一斑。从6月21日获批授信后的这些天里，他累计使用资金12次，最高金额50万元，使用18天，最少时贷了3万元，使用2天。“真的方便又便宜。”许耀赞叹。

随着资金状况改善，最近，许耀筹备起了第二个直播间。“我去年11月开启直播间，已经有了一些经验。”许耀表示，经过这几年摸索，小店服饰已形成一定风格，积累了稳定的消费群体，可以扩大经营规模了。“原本上半年就可以实现规模翻倍的，现在改冲刺第四季度。一定能将前面的损失都‘补’回来。”他跃跃欲试。

新闻链接

“贷款码”为小微企业和个体工商户提供融资需求发布与对接服务。人行市中心支行、市市场监管局积极推广“贷款码”使用，在全市银行网点、市场商圈等人员密集区域进行布放，助力市场主体一键融资、“码”上融资。截至7月底，全市已有3万余户小微企业和个体工商户通过“贷款码”提交融资需求，成功发放贷款537亿元。

坚定不移和企业站在一起

甬城晨笔
闻华

宁可财政紧一点，也要真金白银减负担；宁可干部累一点，也要真抓实干送服务；宁可当前难一点，也要真刀真枪促转型。日前，市委召开企业家座谈会，“三个宁可”的郑重承诺，传递出坚定不移和企业站在一起的鲜明信号，在企业家群体中引发较大反响。

企业作为市场主体，一头连着经济繁荣，一头连着社会稳定，在增加居民收入、满足市场需求、促进区域发展、弘扬创业精神等方面，发挥着不可替代的作用。企业的发展壮大是一个渐进的过程，这其中

除了自身“苦练内功”外，还要政府职能部门充分发挥“有形之手”作用，积极为企业发展壮大提供良好的政策环境和市场环境。

“小河有水，大河才会满”。服务好企业是党委政府的天职，相关部门应有“放水养鱼”的意识和胆魄，真正做到把企业的事情当作自己的事情。企业发展壮大，自然会带来扩大就业、开拓税源、科技创新、转型发展等良性回馈，这无疑是推动经济社会发展的“源头活水”。

当前，我市经济呈现企稳回升趋势，但稳的基础还不牢固，进的势头有待强化。面对稳进提质新考题，亟待政商各界凝聚一条心，拧成一股绳、奋发一起干，携手并肩迎大考，齐心协力渡难关。



提升河道水质

持续的晴热高温天气让不少河道内藻类迅速繁殖。近日，海曙区古林镇对河道内的水循环装置进行了维护更新，并早晚两次开启，增强水体流动性，缓解藻类泛滥情况，提升河道水质。（徐能 忻之承 摄）

海曙将新建一条南北大通道 全长26.7公里，双向六车道

本报讯（记者张燕 通讯员施珂文）海曙区交通运输局11日发布消息，228国道海曙段工程（通途路—鄞县大道）可行性研究报告通过审查，这标志着228国道海曙段进入实质性推进阶段，未来这条南北大通道将成为宁波西枢纽的纵向大动脉。

228国道海曙段起于江北连接线，以跨江大桥形式往南跨过姚江后进入海曙，依次经高桥镇、集士港镇、横街镇、古林镇、洞桥镇一路往南接奉化西环线北延，全长26.7公里，按一级公路标准建设，设计速度为80公里/小时，标准断面宽度为34米，双向六车道，总

投资100亿元。该工程将分两期进行建设，建设总工期约48个月，其中一期先行工程为姆岭山隧道工程，目前正在项目进行选址公示。根据海曙区“十四五”综合交通规划，228国道是海曙整个

区域的中轴线，将成为海曙沟通江北、奉化的大动脉。它的建成对海曙城西乃至宁波中心城区整体路网的完善和优化，有十分重要的作用，将分流机场高架车辆，极大缓解绕城以内宁波城区交通压力。同时这条路也有助于宁波都市区构建，从余姚、慈溪的车流去奉化、宁海，也多了条干线通道。

从区位上看，这条道路还将连接谋划中的宁波西枢纽，成为一条重要的纵向通道，连接西枢纽和翠屏山，串联南北产业片区。